

Находкинский рабочий

6 марта
2001 года,
ВТОРНИК
№ 32 (9793)

e-mail: nr@nhk.infosys.ru

Ирина Шумейко

МОЯ НЕДЕЛЯ

За два дня до весны

НЕСМОТРЯ на мартовский снег-каприз, календарь листает весну. И так уж повелось, что официально признанной она станет 8 Марта, когда ростки хорошего настроения станут откровенно видны на лицах прохожих. И пойдет пусть незаметная, но цепная реакция, казалось бы, беспричинной доброты. И, поймав волну такого настроения, ты будешь искать гармонию в мире и окружающих, на время позабыв об автобусной давке и угрюмых лицах прохожих. И невольно подумаешь: "Неужели для осознания счастья жить и любить нужно посмотреть на мир с болячкой койки или обозначить один день в году, когда к рукам, сердцам и ногам победительниц приносят штандарты-цветы?"

О чем это я? Конечно, о весне и любви. Маяковский сформулировал это так: "Мир опять цветами оброс, у мира весенний вид. И вновь встает нерешенный вопрос о женщинах и любви." А предки наши в марте в коротеньких песнях-веснянках выкрикивали просьбы принести "хлеба вольного, лета теплого". Понимаете? Для настроения весеннего немного надо, все остальное от материально-лукавого.

И уже американцы сейчас поняли, что человеческое счастье намного больше зависит от прочности общественных связей — семьи, друзей, коллектива, чем от каких-либо других факторов, в том числе и дохода.

Этот так называемый социальный капитал у нас снижается. Все недовольны общим положением дел и не способны различать добро и зло. Во всяком случае, отвечать тем же за первое.

И все-таки — не хлебом единым!

Лучше быть неразборчивым в доброте, чем разборчивым в злобе. И речь здесь не столько о любви к прекрасному полу, сколько о любви вообще. Ведь любой незнакомый прохожий может (ну хотя бы теоретически) представлять с вами тот единый организм понимания, ту вторую половинку необходимой любви или дружбы.

А пока, как поет одна известная ныне группа: "Мы, как птицы, садимся на разные ветки и засыпаем в метро". Может, проснемся хотя бы послезавтра?

Аркадий АНТОНОВ.

ОБЗОР ПИСЕМ



О быте, ценах, пенсиях и ... непродуманных решениях

ЯНВАРСКИЕ письма читателей "НР" о социально-коммунально-бытовых проблемах, в решении которых не видится перспективы.

"Не выдержало сердце у Николая Филипповича Надточий от коммунальной волокиты работников ЖЭКа, умер человек, а меня, участника войны, инвалида первой группы, врачи "скорой" и больницы ВЗО спасли. А тоже был на волоске от смерти, и все по причине бытовой неустойчивости. — пишет в "НР" Александр Зиновьевич ШАЦКОВ, проживающий по ул. Молодежной, 2. — Заливали меня соседи с верхнего этажа, позвонил в ЖЭУ, пришли слесари, посмотрели, что нечего с меня взять, развернулись и ушли, так ничем и не помогли. Много месяцев я обращался в самые разные службы МУП "Центр", прежде чем залепили трещину, из которой текла вода. Та же история была и с заменой вентиля. Так и довели меня до инфарктного состояния.

Трубы 30-летней давности прогнили, но их не ремонтируют, несмотря на то, что жильцы исправно платят за квартиру и коммунальные услуги. Пришлось мне самому приобрести трубы, но не могу добиться, чтобы установили их. Как пообщаюсь с работниками коммунальных служб, так плохо становится. Налоговая инспекция требует заплатить налог со строений — плачу. За квартиру, воду, свет, тепло, мусор, да еще за какую-то недоимку — плачу. Не имея нормальных условий для проживания. Я все свое здоровье отдал за Родину, за жизнь и счастье людей на земле, награжден 17 государственными наградами и, выходит, не заслужил к себе человеческого отношения?

После больницы я прикован к постели. И добивает меня равнодушие и черствость работников МУП "Центр", которые на таких, как я, давно уж махнули рукой".

74-летняя пенсионерка Елена Яковлева ЕМЕЛИНА (живет на улице Верхне-Морской, 104) написала в редакцию о своей беде: "Под моей квартирой находится бойлерная, откуда постоянно идет пар, да еще какой. И он пробивается в каждую щелочку квартиры. Дышать нечем, кругом — плесень, обои прогнили, пошел грибок, пол под линолеумом подушкой вздувается. Вода круглосуточно течет по стенам. Обращалась и в ЖЭУ, и в диспетчерскую администрации, вызывала комиссию, которая составила акт, но результата нет. Так в пару и живу, а я — одинокая, пожаловаться больше некому".

30 тысяч - за отключение света

В НАХОДКИНСКОМ городском суде было рассмотрено первое дело - иск о возмещении морального ущерба жителям Находки от «Дальэнерго».

Двадцать семь человек потребовали по 50 тысяч каждый за отключение электричества в их квартирах. Адвокатом на стороне истцов выступил Евгений Янчук. Суд удовлетворил требования потерпевших и присудил

ответчику выплатить 810 тысяч рублей, по 30 тысяч каждому.

Данное решение суда ответчик имеет право обжаловать в оговоренном законом порядке.

Инициатором судебного разбирательства стала Дальневосточная региональная организация РПСМ, куда обратились за помощью семь моряков. К ним присоединились соседи. И на судебном заседании вместе с Евгением Янчуком интересы истцов защищал заместитель председателя ДВРО РПСМ Сергей Фишев. Лолита МУЗЫКА.

Н.ТИТАРЕНКО, Н.СЕМАГИНА, В.КОЛЕСОВА, размышляя о безудержном росте цен на продукты первой необходимости — молоко, мясо, рыбу и другие, не без оснований ставят вопрос о том, для чего в администрации города существует отдел цен.

"Стоимость одного килограмма селедки — 45, молок минтая, которые раньше выбрасывали, — 20 рублей, а рыбную продукцию горячего копчения меньше чем за пятьдесят в магазинах нашего города не встретишь. В то время как в Новосибирске все это намного дешевле. Выходит, ценовая политика такая: чем ближе к морю, тем дороже рыба? Литр молока уже стал стоить дороже 20 рублей, маленький сырок — 15. О мясе вообще говорить нечего. Скоро придется просто не замечать этот продукт. Кстати сказать, на все продукты цены в Находке значительно выше, чем в любом другом городе края. Обращались в отдел цен администрации города с просьбой прояснить, каким образом формируются у нас цены, кто контролирует их рост, кто осуществляет ценовую политику. На что нам очень резко ответили: цены регулирует рынок. И поспешили повесить трубку.

Мол, вопрос исчерпан, больше не приставайте и не отвлекайте от важных дел. Так ведь если мы молча будем взирать на это, до чего дойдем? Придется бросить есть." Авторы хотят от руководителей администрации города получить объяснение причин роста цен, который отмечается в городе практически ежедневно.

В.Я. ГОЛОХВАСТОВ рассуждает в своем письме о новой пенсионной модели, которую готовит правительство, считая это очередным обманом.

"Размер пенсии, как сказал Президент по телевидению, будет складываться из двух частей: из определенной гарантированной суммы и суммы, которая исчислена с учетом размера заработка в течение трудовой деятельности. Каким же образом будет исчисляться эта вторая часть пенсии, если люди, в большинстве своем, не имеют стабильного заработка: одни работают в частных фирмах, где платят, как придется и

сколько придется и без документов, другим на долгие месяцы задерживают выплату, третьи числятся на бирже труда и получают по безработице. А вот у депутатов и представителей всех властных структур зарплата, конечно же, регулярная и постоянно высокая. И работа у них непьющая. Пенсиям приличных обеспечен. А те, кто нынче гроши получает за свой тяжелый труд, и в старости в нищете останутся."

Семье сотрудника органов внутренних дел И. МАКСИМОВА отказали в предоставлении, согласно действующему закону о милиции, 50% скидки в оплате за газ. Причем руководители местной службы "Горгаз" ничем свой отказ не мотивировали. Нарушили закон и все. А семья пусть бежит по инстанциям — разбирается...

Жалуются Р. СЕМКИН и В. ВИХРОВ. ЖВА на то, что, как они пишут, "Горводоканал с неба берет цифры в оплате за воду. Наш дом по ул. Постышева, 37, находится на графике: вода бывает здесь с 7 до 10-30 и с 18 до 22-30. Понятно, что воды расходуется меньше, чем там, где она не отключается. Однако платим мы, непонятно почему, одинаковые суммы. А ведь говорят, в каждом доме установлены водосчетчики. Почему руководители горводоканала не могут со страниц городских средств массовой информации объяснить, каким образом начисляется плата за потребление воды?"

И уж, конечно же, массовым потоком в редакцию идут письма возмущенных горожан по поводу предстоящего повышения оплаты за жилищно-коммунальные услуги. Откровенно ругают люди депутатов городской Думы, которые, вместо того, чтобы отстаивать интересы своих избирателей, о чем клялись накануне выборов, принимают такие непродуманные решения. Позиция «слуг народа» непонятна. В настоящее время в Находке очень много должников по оплате за жилье. С введением новых тарифов, по прогнозам работников жилищно-коммунальных служб, число их заметно возрастет.

Читатели предлагают депутатам реально посмотреть на доходы населения и пересмотреть принятое решение.

Ирина ШУМЕЙКО.

Настало время консолидации

ИСПОЛНЯЮЩИЙ обязанности губернатора края Валентин Дубинин направил сегодня обращение к лидерам приморских отделений ведущих российских партий и движений.

Как сообщается в обращении, в марте предполагается провести расширенный хозяйственный актив, целью которого станет выработка реальных форм консолидации усилий общественности и руководите-

лей предприятий всех форм собственности для решения насущных проблем промышленности и топливно-энергетического комплекса. И.о. губернатора пригласил политические партии и движения также принять участие в этом форуме. Как отмечается в обращении Валентина Дубинина к лидерам партийных и общественных организаций, "без этой совместной работы вывести край из кризиса, решить стоящие перед ним проблемы будет очень сложно".

Пресс-служба администрации края.

РОССИЯ ПРОТИВ НАРКОТИКОВ

СЕГОДНЯ на учете в наркологическом диспансере состоит 2320 человек — это официальные данные, по неофициальным — более 20 тысяч. Находка тонет в наркотическом дурмане. Под угрозой будущее значительной части нашей молодежи и состояние стабильности общества в целом.

ПОПАДАЕТ РЫБКА МЕЛКАЯ, А АКУЛЫ СЕТИ РВУТ

По данным главного врача «скорой помощи» Сергея Самсонова, если еще четыре года назад в месяц регистрировались один или два вызова к наркоманам, то сегодня их за год — 479. Из них 324 героиновой абстиненции, из этой цифры — 120 случаев передозировки. Опиоидных — 116, 33 — с передозировкой. За прошлый год от передозировки в Находке умерло 26 человек. У героино-вых наркоманов срок жизни недолог, от силы — 5 лет.

Заместитель председателя Находкинского городского суда Тамара Величковская рассказывает, что только по ее делам за последнее время не дошло до суда три героино-вых наркомана: умерли, не дождавшись процесса.

Последние два года судят в основном героино-вых наркоманов. Если за 1999 год прошло через суд 199 дел, связанных с наркотиками, то в 2000 — уже 448. За два месяца этого года печальный итог еще не подведен, но только Тамара Ивановна рассмотрела более 20 таких дел.

Тут снова необходимо оговориться, цифры по судам над наркоманами весьма относительны, потому что подавляющее большинство дел, связанных с разбоями, грабежами, квартирными кражами, — это суды над теми же наркоманами, которые совершили преступление, чтобы добыть средства на дозу. Об этом говорят практически все судьи Находкинского городского суда.

В память Тамары Величковской врезался случай, когда судили наркомана, у которого были жена и дочь. Из дома продали практически все. Но, глядя на мужа, который корчился в ломке, женщина, спасая его жизнь, продала последнее — сервис, подаренный им на свадьбу. Сколько их, изломанных судеб в угоду минутному кайфу.

— Самое страшное, — говорит Тамара Ивановна, — что источники приобретения зелья ни по одному делу не устанавливаются. Хотя мы, судьи, знаем адреса, где подсудимые покупают наркотики. И я называю их: Почтовый переулок, улицы Черняховского, Артемовская, Маяковского, Мин-



■ По внешности ты можешь и не понять, что перед тобой человек, который аут трану

■ У него на лице следы от инъекций наркотиков. Это расстройство равно по весу любому другому

ская и многие другие. Возникает вопрос, почему милиция задерживает только тех, кто выходит с этих адресов? Ни один поставщик на моей памяти на скамье подсудимых не был, только мелкие сбытчики.

Наташе Семиной (имя, фамилия изменены) едва исполнилось 18. Обливаясь слезами, она представляет весьма жалкое зрелище. Испуганная девушка клянется суду, что больше никогда не нарушит закон. Сегодня ее судят за сбыт героина. У лица кавказской национальности она приобрела этот страшный наркотик, расфасовала на более мелкие партии и продавала. Сама зелье не употребляет. Таким путем она решила поправить свое финансовое положение. Живет с престарелой бабушкой, которой 84 года.

Статья 228, часть 4, которой вменяется Наташе, предусматривает лишение свободы от 6 до 15 лет. Но суд учел искреннее раскаяние подсудимой, ее молодой возраст и определил наказание ниже низшего предела — четыре года лишения свободы с конфискацией имущества, условно.

Недавно прошел суд над 46-летней женщиной — Ириной К. (имя изменено). Она торговала эфедрином — сильнодействующим препаратом, из которого получают наркотики. И днем, и ночью к ней гурьбой шли молодые люди. Тут же, в подъезде, готовили зелье, тут же кололись, создавая невыносимую обстановку соседям. К концу концов жители этого дома не выдержали и написали заявление. У этой женщины сын — наркоман. Она на себе познала все тяготы, и даже это ее не остановило. Суд определил ей три года условно.

Лолита МУЗЫКА.

СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Долги Родины — посмертно

ЧЕТЫРЕ года назад в Москве по постановлению правительства была создана Военная мемориальная компания, в задачу которой входит увековечивание памяти ветеранов войны, армии и флота, участников конфликтов и других служащих силовых структур, ушедших в мир иной. На эти цели каждому посмертно государство гарантирует шесть тысяч рублей, на которые можно заказать надгробный памятник, цветник, доставить их на кладбище, сделать планировку могилы. Все — по действующему прейскуранту.

В Находке такая фирма организована в ноябре прошлого года. Возглавляет ее Олег Игоревич Свистунов, контр-адмирал запаса, бывший командир в/ч 2306.

— Нам хотелось бы, чтобы как можно больше людей узнали о возможности облагородить могилы своих заслуженных родственников. Мы имеем право охватить территорию от Большого Камня до Кавалеровского района, — рассказывает О. Свистунов. — Заказы принимаем уже на апрель. Перечень услуг очень большой: от изготовления надгробий до оформления всего участка. Кстати сказать, перед гражданским населением двери тоже не закрыты. Расценки невысокие, мастера профессиональные. Мэрия в лице Виктора Семеновича Гнездилова нас поддерживает. Да и сами мы полны сил и решимости вернуть долги Родины умершим людям в погонах.

Наш адрес: ул. Молодежная, 4, телефон 620-450.

ОБРАЗОВАНИЕ И НАУКА В ПРИМОРЬЕ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

Досрочный экзамен на зрелость

В ПРОШЛОМ году впервые в России с успехом прошла компьютеризированная олимпиада для старшеклассников «Телетестинг-2000». Разработкой тестов занимались преподаватели МГУ, а организацией тестирования на местах стали региональные университеты. По сути, по всем предметам курса средней школы теперь можно сдать экзамены уже в марте, в весенние каникулы. В Находке таким правом обладает филиал ДВГУ, руководит которым доцент А. Разгонов. Рассказать об условиях Всероссийской олимпиады мы попросили преподавателя, заведующего лабораторией компьютерных технологий Находкинского филиала Дальневосточного государственного университета Валерия АЛИЕВА.

— Сразу же скажу, что более 250 вузов России приняли решение засчитывать результаты «Телетестинга-2001» на своих вступительных экзаменах. В это число входит и ДВГУ. А по решению педсоветов некоторых школ сертификаты тестирования могут быть засчитаны в качестве выпускных оценок по предметам, не входящим в федеральный список (алгебра и русский). Так что у выпускников есть отличный шанс избежать стрессов и тем не менее оценить свои знания в полной мере. Я бы советовал и 9-10-классникам воспользоваться этим способом потренироваться, выяснить, где у них пробелы в знаниях, чтобы подготовиться к следующему году и пройти тесты на «хорошо» и «отлично».

Экзамен платный, но стоимость его небольшая и одинаковая по всей России: прошлой весной это было 35 рублей, осенью — 50, сколько будет нынешней весной — будет сообщено дополнительно.

Участие носит исключительно добровольный характер. Организаторы «Телетестинга» гарантируют каждому полную конфиденциальность его результатов: они будут отправлены в Москву и там обработаны под кодовым номером.

По каждому предмету (а это русский язык и литература, математика, география, физика, биология, информатика, история, химия, английский язык, тест интеллектуального потенциала (ТИП) надо за 40 минут ответить на 50-70 вопросов. Правильный ответ оценивается от 4 до 10 баллов в зависимости от сложности. Ошибочный — ноль очков. Пропуск — одно очко. Кстати сказать, необязательно отвечать на все вопросы, все равно результат может быть положительным.

Чтобы претендовать на диплом или премию, необходимо выполнить на «отлично» не менее трех различных тестов. Лучшие из лучших будут приглашены на телешоу «Я знаю все». А победители передачи получают крупные стипендиальные вознаграждения. Так что, уважаемые юные находкинцы, перед вами благородная и вполне выполнимая цель: использовать возможность досрочной сдачи экзаменов в один из вузов страны путем участия во Всероссийской олимпиаде «Телетестинг-2001». Успехов всем!

О начале «Телетестинга» будет сообщено дополнительно в газете «Находкинский рабочий».

Адрес филиала ДВГУ: г.Находка, ул. Постышева, 51 "А", тел. 64-02-52.

Подписка по льготной стоимости

ТОЛЬКО до 31 марта во всех почтовых отделениях производится прием подписки на ряд самых популярных газет и журналов на 2-е полугодие 2001 года по льготной стоимости. Это центральные, городские, краевые издания — «Находкинский рабочий», «Находкинский проспект», «РИО Панорама», «Комсомольская правда», «Аргументы и факты», «Труд», «Экономика и жизнь», «СПИД-Инфо», «Владивосток», «Новости», «Московский комсомолец во Владивостоке», «Домашний доктор» (с приложением в каждом номере), «Совершенно секретно», «Ваша кухня», «Работница», «Крестьянка» (с вариантами приложений), «Наука и жизнь», «Техника молодежи», «Сельская новь», «Юный натуралист», «Приусадебное хозяйство», «Мурзилка», и много других изданий.

Красивый и содержательный журнал — хороший подарок родным, друзьям, любимым.

Как и прежде, действуют дополнительные скидки от почтовых услуг: для инвалидов 1-й группы, в адрес домов престарелых, детских домов —

20%, при оформлении индивидуального подписчика в адрес абон. ящика или «до востребования» — 30%, при оформлении индивидуальной подписки одновременно на три и более газет в один адрес — 20% от услуг связи. Пенсионеры имеют возможность при получении пенсии

подписаться в «кредит» по поручению-обязательству и рассчитаться в два месяца. Они при финансовых затруднениях могут подписаться на минимальные сроки по условиям каталога, т.е. на 3 месяца, 2 или даже 1, ежемесячно в установленные сроки продляя.

Рекомендуем и приглашаем оформить подписку по льготной стоимости в марте (до 31 марта) и не откладывать на более поздние сроки. Таким образом вы рационально распорядитесь своим семейным бюджетом.

Кроме всего, для оформления подписки можно пригласить почтового работника на дом, позвонив в свое почтовое отделение.

Антонина ПНАСЕНКО,
ст. инструктор
отдела подписки
Находкинского ГУФПС.

ШАХМАТЫ

И вновь Юхтанов - чемпион

ТИТУЛ чемпиона города по шахматам во второй раз завоевал Владимир Юхтанов.

В течение трех месяцев проходил ставший уже традиционным шахматный марафон на первенство Находки. В финал вышли 12 участников состязания, которое впервые проходило в уютном зале казино "Бриз", явившегося организатором и спонсором городского турнира по шахматам. В процессе напряженной борьбы 6 человек стали основными претендентами на победу, что красноречиво говорит о накале страстей. Все три недели спортивной борьбы шли к заветной цели, но иногда сдавали нервы, и даже опытные шахматисты, такие, как, Н. Фомин, И. Буренков, Е. Рогова и другие, что называется, сходили с дистанции.

За два тура до окончания турнира определился чемпион - В. Юхтанов. Вторым стал О. Кузнецов и третьим - Ю. Слободский.

Кстати заметить, О. Кузнецов и В. Юхтанов до 7 тура имели равные позиции, и только их личная встреча определила победителя.

Десятиклассник С. Иванов достойно сражался в финале наравне с известными спортсменами и в результате разделил 4 и 5 места с кандидатом в мастера спорта В. Кравцовым, добавив к своим достижениям первый кандидатский балл.

Отрадно, что участниками финала стали четверо школьников, значит, шахматы в Находке помолодели. Следует отметить, что более 150 ребят занимаются в шахматных клубах и секциях города и многие из них участвуют в соревнованиях разного уровня, от городских до чемпионатов России. Сам В. Юхтанов воспитал трех юных чемпионов Дальнего Востока - 9-летнюю Катю Ереминову и 8-летнюю Наташу Ландину, которые в марте выступят в Москве на чемпионате России.

Валентина ВИЛЬЧЕК.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

Они покорили Камчатку

ЧЛЕНЫ городского туристического клуба "Сихотэ-Алинь", созданного 40 лет назад в Находке и известного далеко за пределами Приморского края, на минувшей неделе отметили одну из памятных своих дат - 25 лет Камчатскому лыжному походу, руководителем которым Владимир Хорев. Такого похода до них не совершал никто.

Этот февральско-мартовский поход 1976 года был самым, пожалуй, труднейшим из многих, пройденных находкинскими туристами за все годы существования клуба. Во-первых, наши ребята впервые совершили столь дальний маршрут на лыжах. Во-вторых, в это время на Камчатке, как правило, возникают экстремальные погодные условия, в которых могут выжить только сильные духом и физически люди. За 24 дня 11 отважных из Находки прошли около пятисот километ-

ров, не раз и не два попадая в ситуации, из которых, казалось, нет выхода. Но они выходили и шли дальше. И, разглядывая снова и снова немногочисленные (фотокамера часто отказывалась работать при 40-градусном морозе) слайды, они и сегодня удивляются, как это им удалось. И воспоминаниям нет конца...

Их было одиннадцать: Владимир Хорев, Станислав Кабелев, Любовь Дзюба, Ольга Акимова, Ростислав Завьялов, Геннадий Баранов, Геннадий Дмитриев, Владимир Буяшин, Владимир Еремин, Валерий Сычев, Евгений Синецын. Сегодня они уже на 25 лет старше, но свет странствий и походов в их сердцах и душах не угасает. В июле намечено пройти по реке Кема, известной своим строптивым нравом. А в сентябре, 29-30, объявляется общетурристический слет по случаю 40-летия клуба "Сихотэ-Алинь".

Геннадий ФОКИН.

ПИСЬМО В «НР»

У меня нет телевизора

ВЫПИСЫВАЮ газету "Находкинский рабочий" со второй половины 1963 года без перерыва. Читаю ее, как выражаются, "от корки до корки".

Мне интересно все, и отмечать, что появилось много новых статей, страниц: "Молодежный карман", "Домовой", "Семья", "Стадион" и др. В газете отражаются политические, культурные и экономические вопросы жизни нашего города, края и всей Родины. Я очень благодарна журналистам: Н. Вотчал, Е. Алиевой, И. Шумейко, Г. Фокину, В. Тарусину, Л. Музыка, В. Пантюхову, А. Цыху и всем, кто сотрудничает в газете, за оперативность, преданность "Находкинскому рабочему", за складный язык.

Живу в Находке с 1950 года. Рос, строился город на моих глазах. По профессии я педагог, учитель начальных классов. Многие коллеги бывали у меня на открытых уроках. Очень давно публикую в "НР" свои материалы по темам "Говорят дети", "Мысли о воспитании" и другие.

У меня нет телевизора и прошу тоже, как и другие малообеспеченные пенсионеры, может, кто поможет приобрести мне маленький телевизор, лишь бы в исправном состоянии.

Зоя БОГДАНОВА, пенсионерка.

Выбрать подарок в арт-салоне

Арт-салон музейно-выставочного центра "Находка" предлагает горожанам богатый выбор картин,

небольших эскизов, изделий из керамики и бересты. Все работы выполнены находкинскими художниками и мастерами декоративно-прикладного искусства.



Название культуры	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь
Томат, перец, баклажаны, физалис	22, 31	5, 11, 24, 29	4, 6, 25, 31	3, 8, 17, 24	4, 12, 19, 23	-	2, 29, 30	26 - 28	23, 24
Капуста кочанная, китайская, цветная, брокколи, кольраби	9, 27, 31	4, 5, 24, 27	2, 5, 16, 26	2, 3, 22, 27	1, 6, 25, 27	1, 2, 28, 29	24, 25, 29, 30	-	-
Огурцы, кабачки, патиссоны, люфа, чайот	9, 23, 27	4, 9, 22, 27	6, 8, 26, 31	2, 8, 16, 17	1, 9, 25, 27	-	2, 29, 30	26 - 28	23, 24
Арбузы, тыква, дыни	-	9, 11	4, 8	2, 3, 24, 27	4, 9, 26, 30	16, 24	25, 30	-	-
Лук, чеснок	-	9, 13	2, 3	2, 4, 24, 27	16, 28	16, 24, 25-27	-	30, 31	-
Горох, фасоль, соя, вика, чечевица, нут, арахис, бамя	22, 27	9, 15, 24, 28	11, 12, 29, 31	2, 8, 17, 26	1, 15, 25, 30	-	-	-	-
Ревень, сахарная кукуруза, артишок, спаржа	-	13, 15, 24, 29	3, 4, 25, 31	3, 8, 16, 26	9, 15, 24, 30	-	-	-	-
Салат, горчица, шавель, огуречная трава, шпинат, садовая лебеда, рапс	30, 31	5, 9, 22, 28	3, 4, 16, 29	3, 4, 12, 30	1, 5, 23, 29	1, 2, 28, 29	24, 25, 29, 30	27, 28	23, 24
Укроп, фенхель, анис, кориандр, тмин, любисток, меллиса, чабер, майоран, базилик, розмарин, мята перечная, тимьян, иссоп	9, 27, 31	4, 5, 24, 27	2, 3, 17, 26	2, 3, 22, 27	1, 6, 25, 27	1, 2, 28, 29	24, 25, 29, 30	-	27, 28
Морковь, петрушка (корневая), сельдерей (корневой), репа, свекла, редька, брюква, пастернак, скорцонера	27, 29	9, 13, 18, 24	2, 11, 16, 20	2, 12, 22, 30	5, 6, 19, 27	11	7, 8, 11, 12	4 - 6	5, 6
Картофель, топинамбур, чуфа, бата	22, 31	5, 11, 24, 29	6, 8, 20, 30	3, 12, 17, 24	4, 12, 19, 23	11	7, 8, 12, 13	4 - 6, 9, 10	-
Редис	9, 27, 31	4, 5, 24, 27	2, 5, 16, 26	2, 3, 22, 27	1, 6, 25, 27	-	12, 13	10	5, 6
Хрен, катран	9, 10, 17, 22	5, 9, 18, 24	6, 11, 26, 30	7, 8, 22, 27	1, 6, 23, 30	15, 16	12, 13, 20	-	13, 14
Кукуруза, подсолнечник	31	1, 27 - 29	4 - 7, 25, 26	20, 22	26 - 28	21 - 25	20, 21	17, 18	-
Запрещенные дни для всех культур	7, 8, 20, 21, 25	3, 16, 17, 23, 30	1, 14, 15, 23, 28	10, 11, 21, 23	7, 8, 20 - 22	3, 4, 13, 14, 19, 30, 31	1, 3, 9, 10, 17	2, 3, 7, 8, 16, 24, 25	1, 3, 4, 21, 22

Наилучшие сроки проведения аграрных работ

Виды работ	март	апрель	май	июнь	июль	август	сентябрь	октябрь	ноябрь	декабрь
Прививка и пересадка растений	12 - 14	9, 10	8, 9	21, 22	19, 20	15, 16	12, 13	9, 10	5, 6	29, 30
Прополка и обрезка деревьев	23, 24	21, 22	18 - 20	14 - 16	13, 14	17, 18	14, 15	11, 12	8, 9	-
Борьба с вредителями, опрыскивание	19, 21	20, 21, 24	15, 18 - 20	15, 16	13, 14	-	19, 20	17, 18	13, 15	-
Пересадка растений, внесение удобрений	22 - 24	18 - 20	16, 17	20, 21	19, 20	15, 16	11, 13	10, 17, 18	13 - 15	11, 12

4

Дорогого, любимого внука
Эдуарда Алексеевича
ДАНИЛОВА
поздравляем с днем рождения!
Будь счастливым бесконечно
И любимым вечно-вечно!
Будь здоров, как богатырь,
И всегда будь
так же мил!
**БАБУШКА,
ДЕДУШКА.**

**ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ**
филиал в г. Находке
продолжает набор
на подготовительные курсы по
предметам:
**АНГЛИЙСКИЙ ЯЗЫК,
РУССКИЙ ЯЗЫК,
МАТЕМАТИКА, ИСТОРИЯ.**
Продолжительность курсов - 1 и 4 мес.
Дополнительную информацию вы можете
получить по адресу:
г. Находка, ул. Постышева, 51а,
тел.: 640-252.

Программы лекционных и семинарских за-
нятий соответствуют программам вступи-
тельных экзаменов ДВГУ и специфике фа-
культетов.
Слушатели, регулярно посещавшие занятия
и успешно выполнявшие все задания
преподавателей, имеют приоритетное
положение при поступлении в ДВГУ и 5%
льготу в оплате за обучение.

КАНАДА, г. Виктория
**Изучение английского
языка**
ШКОЛА ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ
предоставляет вашим детям такую
возможность:
♦ хорошо организованный учебный
процесс в Канадском Колледже языка и бизнеса;
♦ ежедневная практика английского языка
в международных группах;
♦ атмосфера тепла и уюта в семьях для проживания;
♦ безграничные возможности увидеть интереснейшие
места и достопримечательности;
♦ сказочное очарование г. Виктории.
Набор групп производится по
телефону: 5-62-28 или по адресу:
ул. Пограничная, 12а.

Учебный центр ОАО «НБАМР»
набирает на **ПЛАТНЫЕ ВЕЧЕРНИЕ
КУРСЫ МАТРОСА II класса с
выдачей сертификата по БЖС.**
Находкинский пр., 110
(ост. «Гагарина»). Тел.: 62-58-57.

Магазин "ФАВОРИТ"
ул. Ленинская, 14, т. 5-53-03.
**В отделе ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ -
новое поступление товара.**
В продаже: шапки,
береты, кепи, шляпы,
сумки, барсетки,
кошельки, перчатки
и многое другое.
Милые дамы!
Поздравляем вас с днем 8 Марта
и приглашаем посетить наш отдел.

МЕНЯЮ
Дачу в с/о «Строитель» + а/м «Т. Ко-
ролла» 89 г. на гостинку. Т. 5-58-21,
5-54-03 в раб. время.

3-к. кв. (1эт., высокий), дачу на Вла-
дивосток. Т. 645-485.
ПРОДАМ
Плиты перекрытия. Т. 620-362.
Контейнер для торговли продуктами
на хорошей действующей базе.
Т. 5-77-24.

М/а «Т. Хайс» 88 г., или обменяю на
м/грузовик. Варианты. Т. 647-310,
аб. 606.
3-к. кв. в р-не Центр. площади; м/
мебель 6/у, Ю. Корея; спальн. гар-
нитур «Баян II» в хор. сост. и мн. др.
Торг уместен. Обр.: Находкинский
пр., 26-21, после 21.

Зем. участок на Золотарях (12с,
раскорчеван). Т. 646-819; Находк.
пр., 17-7.

3-к. кв. в р-не к/т «Русь» (4 эт., бал-
кон, тел.). Т. 623-221.

Дачу в р-не с. Вл.-Александровское,
общ. пл. 140 м². Т. (8-265) 21-0-60.

Дачу на 152 км, постр., недорого.
Т. 645-485.

Дачу на Золотарях; груз. автоприцеп.
Т. 637-443 после 19.

«Т. Суфф» 91 г., мокрый асфальт, ди-
зель, коробка, в России 7 мес., в отл.
сост., \$4600. Т. 5-32-56.

Кас. аппарат «Микро-103Ф».
Т. 626-955 вечером.

Двиг. 4Д56, 6/п, без докум., \$600;
4 Д55 на з/части;
двиг. 1G твин кам 24, без докум., оп-
том, \$300; а/м «Делика» 89 г., \$3000;
джип «Паджеро» 85 г., \$2000;
«Кариб» 89, \$2500.
Шевченко, 5.

КУПЛЮ
Автобус ПАЗ. Т. во Владивостоке:
382-719.

2-к. кв. в Юж. м-не (без посредни-
ков). Т. 637-896.

Ламповый приемник. Т. 679-232.

Станок для намотки малогабаритных
трансформаторов. Т. 679-232.

2-к. кв. без посредников. Р.т. 5-15-34
до 13.

**ЗАО
"АКЦИЯ"
купит акции.**
Тел.:
67-18-41.

РАЗНОЕ
Кладу кафель. Т. 5-89-86.
Кладу кафель. Т. 633-251.

Стальные двери. Т. 625-661, 628-632.

Сдам в аренду овощехранилище
500м² (имеется место для жилья), или
продам; продам холод. камеру, ре-
жим работы -12 +12С. Т. 5-27-50.

Нашедшего трудовую книжку на имя
Сухих Л.В. прошу вернуть за вознагра-
ждение по адресу: Врангель, Внут-
рипортовая, 13-3; т. 660-404.

ООО «Белый рыцарь» ликвидируется.
Все претензии принимаются в те-
чение двух месяцев со дня опубли-
кования по адресу: 1-я Промышлен-
ная, 2, т. 649-587.

Всем членам ГСК «Радуга» до 31 марта
с.г. необходимо пройти перерегист-
рацию. Правление.

Паспорт моряка, выданный 29.04.98
г. НМРП на имя Белова И. Н., считать
недействительным.

Администрация г. Находки
выражает глубокое собо-
лезнование президенту
судходной компании
«Антей» Зеленову
Леониду Валентиновичу
по поводу безвременной
смерти его дочери
**ДАВНИЧЕНКО
Натали
Леонидовны.**

Главный редактор А.И. ТАБАЧКОВ.

**Английский язык
для дошкольников**
Школа иностранных языков
объявляет набор в
**"ВОСКРЕСНУЮ
ШКОЛУ"**
Справки по
телефону:
5-62-28.
- английский язык для
дошкольников (5-7 лет).
Адрес ул. Пограничная, 12а.

**ДАЛЬНЕВОСТОЧНОЕ
МОРЕХОДНОЕ УЧИЛИЩЕ**
продолжает набор на
подготовительные КУРСЫ для
поступления в ДМУ на базе 9
классов на очную форму
обучения.
Отделение «Морской лицей» ДМУ
приглашает на работу
ПРЕПОДАВАТЕЛЯ ЛИТЕРАТУРЫ
по программе 10 и 11 классов средней
школы. Можно по совместительству.
Телефон для справок: 623-581.

Организация приглашает
на работу **ИНЖЕНЕРА**
по **РЕМОНТУ КОПИРО-
ВАЛЬНОЙ ТЕХНИКИ.**
Т. 5-58-21, 5-54-03.

Налоговое свидетельство акционерно-
го общества «ЮЖНЫЙ КОНСЕРВНЫЙ
ЗАВОД» серии 25 № 0087394 от
13.01.2001 г. считать недействительным
в связи с утерей.

Организации
на постоянную
работу
ТРЕБУЮТСЯ:
*АВТОМЕХАНИК;
*КРАНОВЩИК;
*ЭКСКАВАТОРЩИК;
*ПЛОТНИКИ 4-5 р.;
*ШТУКАТУРЫ-
МАЛЯРЫ.
Обращаться:
гостиница
«Находка»,
Школьная, 1а,
тел.: 645-602.

**РЕАЛИЗУЕМ
МЕТАЛЛОПРОДУКЦИЮ**
по ценам
завода-изготовителя.
Т. 642-525, 646-964.

**ВЛАДИВОСТОКСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ЭКОНОМИКИ
и СЕРВИСА, филиал в г. Находке объявляет КОНКУРС на должности:**

**ГЛАВНОГО
БУХГАЛТЕРА**
**Основные
требования
к кандидату:**
-высшее образо-
вание по специ-
альности;
-опыт работы в
бюджетной
сфере;
-стаж работы по
специальности
не менее 5 лет;
-знание ПК.

**БУХГАЛТЕРА-
РАСЧЕТЧИКА**
**Основные
требования
к кандидату:**
-высшее образова-
ние по специаль-
ности;
-опыт работы в бюд-
жетной сфере;
-стаж работы по
специальности не
менее 3 лет;
-знание ПК.
**Обращаться по адресу: ул. Озерная, 2,
ост. «Волна», отдел кадров,
тел.: 629-606, дополн. 214.**

**БУХГАЛТЕРА-
КАССИРА**
**Основные
требования
к кандидату:**
-высшее или средне-
специальное образо-
вание по специаль-
ности;
-опыт работы в бюд-
жетной сфере;
-стаж работы по спе-
циальности не менее
3 лет;
-знание ПК;
-возраст до 40 лет.

**ЗАВЕДУЮЩЕГО
ОТДЕЛОМ
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ
ВИДОВ
ОБРАЗОВАНИЯ**
**Основные
требования
к кандидату:**
-высшее образование;
-инициативность,
коммуникабельность,
навыки организатора;
-знание ПК;
-возраст до 40 лет.

ПРИ ВАРИКОЗНОМ РАСШИРЕНИИ ВЕН
ТИМОФЕЕВНА
ЛАСКОВЫЙ КРЕМ
Варикозное расшире-
ние вен - очень распро-
страненное заболевание,
особенно у людей пожило-
го возраста. Это заболева-
ние часто осложняется
развитием воспаления вен
с образованием тромбов,
возникает боль, отечность,
нарушение питания кожи.
Повышает тонус вен,
улучшает микроциркуля-
цию, снимает усталость,
снижает риск развития
тромбофлебита, уменьша-
ет отечность, становятся
реже или совсем прекра-
щаются судороги мышц.
РОЗНИЦА:
* «1000 мелочей», т.: 62-17-38;
* Спортивная, 17, т.: 63-75-26;
* «Универсам 122»
(Озерный бульвар, 5);
* отдел в помещении
администрации города;
* Спортивная, 2
(торговый комплекс
ст-на «Приморец»);
* СЛУЖБА 053.
Лечебное ядро составляют
эфирные масла: розмарина, лимо-
на, лаванды и пихты, экстракт кон-
ского каштана, усилено хитозаном.
Сеть магазинов «ЗНАХАРЬ»
ОПТОМ и в РОЗНИЦУ
ТОЛЬКО на Школьной, 7, каб. 302,
ПЕНСИОНЕРАМ и ИНВАЛИДАМ
предоставляются СКИДКИ до 10%!
т.: 64-42-34; 64-19-13.

ОРГАНИЗАЦИИ ТРЕБУЮТСЯ:
- ТЕХНОЛОГ кондитерского
производства;
- ЗАВЕДУЮЩИЙ магазином;
- БУХГАЛТЕР-КОНТРОЛЕР
со знанием ПК;
- КОНДИТЕРЫ 4-5 р.;
- ПРОДАВЕЦ;
- ГРУЗЧИК. **Т. 648-003.**

Компания
"БАГГА"
реализует
хлебобулочные,
кондитерские
изделия; мясные
полуфабрикаты.
Т. 648-552.

**В морское агентство
"ТЕСЕЙ"**
приглашается
на конкурсной основе
секретарь-референт
- девушка с
высшим образо-
ванием, знанием
английского
языка и умением
работать на ПК.
Т. 641-512,
в рабочее время.

**НАХОДКИНСКИЙ
РЫБНЫЙ ПОРТ
РЕАЛИЗУЕТ
ОПТОМ:**
**КРУПУ ПЕРЛОВУЮ -
5,1 р./кг
КРУПУ МАННУЮ -
6,5 р.
ГОРОХ цел. -
7,4 р.
ЛАПШУ 6/п -
2,4 и 5,4 р.
ПАШТЕТ "НАМЕ" -
6,3 р.
МЯСО ГРУЯЦЫ с/с -
11,7 р.
продукты в ассортименте
Т. 62-28-44.**

Адрес редакции:
692900, г. Находка, ГСП,
Находкинский проспект, 18.
Газета выходит по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
(двоянный номер).

Газета основана 9 августа 1945 года. Учредители: администрация г. Находки, редакция "НР". Газета зарегистрирована 28 апреля 1994 года Региональной
инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Владивосток). Свидетельство №0306.
Приемная главного редактора - 5-72-50,
первый зам. главного редактора - 64-70-05,
ответственный секретарь - 64-66-81,
бухгалтерия - 64-59-41,
отдел социальных проблем - 64-72-46, 64-27-35,
отдел экономики - 5-66-25,
отдел новостей - 64-52-75, 64-65-06,
отдел рекламы - 64-72-09; тел./факс - 64-32-30.

Отпечатано в типографии №2
г. Находки.
Тираж 15 500.
Индекс 53410. Объем 1 п.л.
В розницу - цена договорная.

Редакция не несет
ответственности за
достоверность
содержания
рекламных
материалов.